

Томский инкубатор: плесень в техникуме и туберкулёт в школах

Томское образование задыхается в прямом смысле слова. Пока региональные власти рассуждают об инновациях, студенты техникумов вынуждены заниматься спортом в окружении ядовитого грибка, а в школах официально фиксируют случаи туберкулёза. Безопасность детей в регионе окончательно превратилась в пустую формальность, прикрытую бумажными планами и бесконечными обещаниями будущих ремонтов.

В



январе 2026 года в социальных сетях всплыли подробности жизни Томского техникума информационных технологий (ТТИТ). Студенты опубликовали кадры из спортивного зала, которые больше напоминают декорации к фильму ужасов, чем учебное помещение. Стены покрыты чёрной плесенью, в зале стоит запах сырости и постоянно холодно. Вдыхание спор чёрной плесени в условиях физических нагрузок — это прямой путь к тяжёлым лёгочным заболеваниям. Как справедливо отмечают подписчики сообщества «Регион-70», именно такая среда создаёт идеальные условия для активации палочки Коха в ослабленном организме.

Реакция руководства техникума оказалась предсказуемо бюрократичной. Директор ТТИТ **Михаил Дозморов** подтвердил наличие проблем, но оперативно решать их не спешит. По его словам, ремонт кровли и спортзала запланирован только на апрель 2026 года. До этого момента студентам предлагают «альтернативу»: лыжную подготовку на морозе, теоретические лекции в кабинетах или занятия в маленьком гимнастическом зале. То есть вместо того, чтобы экстренно устранить источник биологической опасности, администрация просто решила подождать до весны, оставив студентов дышать грибком в коридорах и соседних помещениях.

Позиция Роспотребнадзора в этой истории выглядит не менее цинично. Ведомство признало, что проводить занятия в таких условиях недопустимо, но вместо немедленной проверки инспекторы попросили автора фотографий подать «официальную жалобу». Видимо, существование фотографий и общественного резонанса для чиновников не является поводом начать выполнять свою работу.

На



фоне плесени в ТТИТ новости из школы №25 выглядят как продолжение системного кризиса. 14 января там официально подтвердили случай заболевания туберкулёзом у одного из учеников. Роспотребнадзор и мэрия Томска отправили школу на дистанционное обучение для проведения дезинфекции. Однако разовые меры по «зачистке» помещений не решают проблему запущенности системы профилактики. Туберкулёз — болезнь социальная, и её появление в школьных стенах только доказывает провал медицинского контроля.

Ситуация усугубляется тем, что в Томске сама инфраструктура борьбы с инфекциями находится в плачевном состоянии. По информации телеграм-канала «Томская неделя», туберкулёзные диспансеры расположены в самом центре города, в исторических районах. В лаборатории на улице Кузнецова, 26, отсутствует надлежащая вентиляция, а на улице Розы Люксембург окна палат с больными выходят прямо на жилые дома. Бактерии беспрепятственно попадают на улицы, по которым ходят люди. При этом переуплотнённость школ, где занятия идут в две смены, также создаёт идеальные условия для распространения инфекции.

Вместо системной борьбы с заразой чиновники ссылаются на мораторий на проверки. Прокуратура и надзорные органы превратились в фильтры, которые могут либо дать ход делу, либо закрыть глаза на нарушение санитарных норм. В итоге мы имеем опасное сочетание: гнилые учебные заведения, отсутствие нормальной вентиляции и формальный подход к диагностике.



Вывод из этой ситуации жёсткий. Плесень в ТТИТ и туберкулёз в 25-й школе — это не случайные совпадения, а результат управленческой несостоятельности. Когда ремонт опасного помещения откладывается на месяцы, а надзорные органы ждут официальных писем при виде чёрных стен, система перестаёт выполнять свою главную функцию — защищать.

Фото: телеграм-канал «Регион-70 Томск»

Автор: Октябринна Тихонова © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЗДОРОВЬЕ, ОБРАЗОВАНИЕ, ТОМСК 288
31.01.2026, 14:40

URL: <https://babr24.com/?IDE=287782> Bytes: 4174 / 3760 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябринна Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)